

Сегодня:

Чем грозит 11 августа

Телец бывает не только золотым

Программа телевидения

НА СМЕНИ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Четверг, 22 апреля

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1999 год № 44 (15602)

Метро

Губернаторские премии

ПОТЕРИ НА ПЯТЫЙ ДЕНЬ

Такого еще не было. Чтобы разом, на одном предприятии добивались выплаты своей зарплаты через голодовку 250 человек. Именно столько метростроителей подключились к этой акции на сегодня. Напомним, что раньше число голодающих доходило максимум до девяти десятков.

Рабочие скопились на четырех участках. На участке «5-бис» 60 человек сидят под землей и пять женщин в бытовом корпусе. На «Геологической» в вестибюле строящейся станции расположились 48 человек и 20 человек голодают в наземном корпусе. 13 рабочих сидят в ремонтно-механических мастерских. Самая большая группа голодающих разместились в бытовом корпусе на станции «Бажовская». В числе 104 человек голодают восемь женщин.

Голодающие уже несут потери. На вчерашний (пятый) день голодовки врачами было выведено около десяти человек. Как раз сейчас пришло печальное известие: умер один из участников прежних голодовок, когда на «Бажовской» девять дней прождали зарплату 13 откатчиков, все родом из поселка Малышева.

Метростроители ждут обещанных в Москве 19,5 миллиона рублей на зарплату всему предприятию. По-прежнему сохраняется требование выплаты задолженности всем участникам акции протеста — это 465 человек. За пять-шесть дней голодовки, по словам участников акции, со станции «Бажовская» с людьми не встречались ни представители власти, ни администрация «Свердловскметрострой».

Подробнее об этой акции читайте в следующем номере.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

УКАЗ

губернатора Свердловской области

Премию губернатора Свердловской области за выдающиеся достижения в области литературы и искусства 1998 года присудили: Болковскому Леониду Зиновьевичу, дирижеру, за концертную программу оркестра баянистов объединения «Дворец молодежи», Воловичу Виталию Михайловичу, художнику, за художественный альбом «Старый Екатеринбург», Гурфинкелю Владимиру Львовичу, режиссеру, Кравцеву Владимиру Анатольевичу, художнику, Петрову Алексею Васильевичу, актеру, Умпелевой Галине Николаевне, актрисе, за спектакль «Поминальная молитва» Григория Горина, Зыкину Владимиру Александровичу, Успенскому Дмитрию Валентиновичу, Казакову Анатолию Александровичу, Гарееву Радию Ралитовичу — коллективу ансамбля русских народных инструментов «Аюшка», за концертную программу 1997—1998 гг., Крапивину Владиславу Петровичу, писателю, за повесть «Самолет по имени Сережка», опубликованную в книге «Взрыв генерального штаба», Метелеву Герману Селиверстовичу, художнику, за серию живописных работ «Мифологический и библиейский цикл», Панковой Наталье Георгиевне, пианистке, за концертную программу 1997—1998 гг., Пименову Сергею Юрьевичу, дирижеру, за концертную программу «Монографический концерт П. Чеснокова» Муниципального хора мальчиков и юношей г. Екатеринбурга, Титову Анатолию Борисовичу, писателю, за роман «Хроника Букеевских империй», Узуну Виктору Дмитриевичу, режиссеру, за постановку спектакля «Власть тьмы» Л. Толстого. Э. РОССЕЛЬ

ОБИДЕТЬ ХУДОЖНИКА МОЖЕТ КАЖДЫЙ

С По горячим следам вручения губернаторской премии член Союза художников Сергей Паус подал в Верх-Исетский суд жалобу на неправомерные действия Эдуарда Росселя. Как заявил истец, он обнаружил нарушения в процедуре присуждения премии Виталию Воловичу и Герману Метелеву.

Выписки из протокола Союза художников являются подложными, так как вопрос о выдвижении кандидатов на правлении Союза не рассматривался. От секции монументалистов мы предложили выдвинуть Константина Грюнберга. Кроме того, Вениамин Степанов больше не является председателем Союза художников, поэтому не может быть членом комиссии. Поэтому я считаю, что были нарушены мои права и права других членов Союза художников.

Помогать в скандальном деле о премии С. Пауса взялся Александр Азмуханов из академии по правам человека, который, кстати, сам честно признался, что диплома о высшем юридическом образовании не имеет. На вопрос, почему ответчиком выбран губернатор, а не члены комиссии по премиям или председатель Союза художников Валерий Штукатуров, недипломированный защитник сказал:

— Указ подписывал он, и следовательно, отвечать ему. Секретарь комиссии по губернаторским премиям Юрий Демин прокомментировал происходящее корреспонденту «НС»: «Комиссия по губернаторским премиям формируется вовсе не по признаку «председательства», а в соответствии с авторитетом и компетентностью человека. Иногда совпадает так, что член комиссии является одновременно и председателем соответствующего союза. Так случилось и с Вениамином Степановым. Что касается врученных премий, то за претендентов голосует вся комиссия, а там не только художники, но и музыканты, критики. Виталий Михайлович Волович и Герман Селиверстович Метелев — это признанные художники, которые внесли неоценимый вклад в развитие российского искусства. А Константин Грюнберг выдвигался, но не от Союза художников, а от клуба ЮНЕСКО «Круг». Он не прошел по итогам голосования.

Есть в России привычка жалеть обиженных, не разбирая, стоит ли.

Татьяна КУДЯКОВА



ТВОРЦЫ ДОЛЖНЫ ХОРОШО ПИТАТЬСЯ

В третий раз прошло торжественное вручение премий губернатора за выдающиеся заслуги в области литературы и искусства в 1998 году.

На суд членов комиссии было представлено более 40 работ.

Наталья Ветрова, министр культуры Свердловской области, член комиссии:

— Оценка произведений искусства, конечно, всегда субъективна и зависит от вкуса и пристрастий человека. Но когда мы подвели итоги голосования, оказалось, что выбор членов комиссии удивительным образом совпал. Наши победители поставили планку настолько высоко, что иначе решить было нельзя.

В этом году ежегодно вручаемая лауреатам премия была увеличена вдвое и составила 20 тысяч рублей. Но в пересчете на доллары из-за кризиса получилось, что эта сумма не

слишком отличается от прошлогодней.

Николай Коляда, драматург, лауреат губернаторской премии 1996 г.:

— Премия — это хорошая материальная поддержка. Я своим студентам в театральном институте всегда говорю: «Драматург должен кушать мясо, а не одну картошку!» (сам Коляда губернаторский дар, как и обещал принародно, пустил на издание новой книги своих пьес).

Сергей Пименов, дирижер Муниципального хора мальчиков и юношей, лауреат премии 1998 года:

— Наш коллектив получил премию за концертную программу произведений композитора П. Чеснокова. Его знают во всем мире,



везде поют, кроме России. Поэтому премия была очень нужна всему коллективу. Мальчикам важно знать: то, что они поют, замечено и нужно. А деньги я готов вложить в предстоящую гастрольную поездку в Болгарию. Директору нашего лицея телефон нужно поставить. И кроме того, если я потрачу все на себя, то кто после поверит моим словам, что мы — единое братство.

Виталий Волович, художник, лауреат премии 1998 года:

— Премия — в любви, и в материальном, и в моральном плане — существенная поддержка. Она избавляет от суеты, позволяет сосредоточиться и что-то из задуманного осуществить. Хотя, конечно, пожизненная рента — мечта каждого художника.

Татьяна КУДЯКОВА
Фото
Анатолия ЛАПТЕВА



Биржа

БЕЗРАБОТНЫХ — НА УЛИЦУ!

Екатеринбург изобилует от зимней грязи. К работе привлечены почти полтысячи безработных, состоящих на учете в городском территориальном отделе занятости населения. Отдел заключил договоры с районными администрациями и муниципальными объединениями «Исеть», «Спецремсервис», «Гордормостстрой» на 403 рабочих места. Для уборки всей городской территории этого недостаточно, и на днях еще 150 человек, надев оранжевые жилеты и вооружившись метелками и лопатами, выйдут на уличные работы.

Привлечение безработных на сезонные работы выгодно всем. В первую очередь самим безработным. Кроме пособия, служба занятости платит им за работу еще по четыре минимальных зарплаты. Некоторые заказчики доплачивают своим «наемникам» за отличный труд. Кроме того, муниципальные предприятия, выполняющие роль посредников между рабочей силой и нанимателями, получают частичную компенсацию за свои услуги.

— Правда, не все согласились на эту работу, — говорит Татьяна Иванова, сотрудница Екатеринбургского территориального отдела занятости населения. — Были и отказники. Сейчас в Госдуме пересматривается закон о занятости. Возможно, в его новой редакции в понятие «подходящая работа» (это та, от

которой безработный не может отказаться) будет входить и «общественный труд». Если же безработный отказывается от него, его снимают с учета. Поэтому велика вероятность, что сезонные работы по уборке города будут проводиться силами наших клиентов.

...А ШКОЛЬНИКОВ — НА РАБОТУ

Около 2000 старшеклассников планируется трудоустроить в летние каникулы на специально организованных рабочих местах.

Екатеринбургский территориальный отдел занятости населения ведет переговоры с потенциальными работодателями. Предприятия, берущие на работу школьников, финансово ничего не теряют. Зарплату, которую они будут платить работающему школьнику (от 2 до 4 минимальных зарплат), городской отдел занятости предприятия компенсирует. Правда, не «живыми» деньгами, а различными товарами и услугами других предприятий-должников внебюджетного фонда занятости.

В этом году городской отдел занятости озаботился трудоустройством старшеклассников параллельно с молодежной биржей труда. Ожидается, что совместными усилиями летом в больницах, ЖЭКах и на благоустройстве города поработают около 10 тысяч человек.

Сергей АНТОНОВ



Фото Анатолия ЛАПТЕВА

Паводок

ЖЕРТВ И РАЗРУШЕНИЙ НЕТ

Как известно, прохождение паводка напрямую зависит от погоды. Неожиданно наступившие морозы несколько притормозили затопление уральских земель.

В Главном управлении ГО МЧС по Свердловской области нам сообщили, что на сегодняшний день жизнеобеспечение населения ни в одном из районов нашей области не нарушено. В Ирбитском районе подтоплено 9 жилых частных домов (но жители свои дома не покинули). В р. Ница вода поднялась на 4 метра от нулевой отметки, что вполне нормально и никому не угрожает. Некоторые мосты подтоплены, но нигде не разрушены. Так что на сегодня никаких жертв и разрушений нет.

С РЫБАЛКИ НЕ ВЕРНУЛИСЬ

В поселке Крылосово под Первоуральском двое мальчиков, 11 и 15 лет, выехали на рыбалку на поднявшуюся реку Чусовая на автомобильной камере. И вечером домой не вернулись. Первоуральскими милиционерами и сотрудниками управления по делам ГО и ЧС ведется их поиск. Результаты пока неутешительные, найдена лишь камера. Водолазы в спасении детей участия не принимают, вода в реке из-за паводка настолько мутная, что разглядеть им ничего не удастся.

Розыск детей ведется, сотрудники спасательной станции ежечелно бороздят на «моторке» реку Чусовую.

Сергей АНТОНОВ



За сутки по области было зарегистрировано 312 преступлений, 196 из них раскрыто (62,8%).

— В поселке Сигнальном Нижнетуринского района 20 апреля в 19.20 в квартире дома на улице Лесной обнаружено три трупа: 67-летнего пенсионера с рубленой раной головы, его 63-летней супруги с новым ранением груди и 15-летнего школьника, соседа пенсионеров. По подозрению в тройном убийстве объявлен в розыск 19-летний парень. По предположению следствия, мотивом убийства явилась пьяная ссора.

— В Екатеринбурге 20 апреля в подвезде дома на улице Шмидта двое злодеев, угрожая ножом 38-летней женщине, забрали у нее вещей на 3 тысячи рублей. Преступники скрылись, ведется их розыск.

— В деревне Никитино Верхнесадинского района 20 апреля в 18.00 в частном доме на улице Луговой нашли 46-летнего мужчину, задушенного шарфом. Подозревается в совершении убийства 63-летняя пенсионерка, «гражданская теща» погибшего. Следствие предполагает, что так как погибший при жизни не отличался примерным поведением, то пенсионерка и решила избавиться себя и свою дочь от его нападков. Прокуратура возбудила уголовное дело.



За сутки по области зарегистрировано 25 пожаров, 2 человека погибли.

— В Полевском 20 апреля в 09.41 в коллективном саду «Дружба» вспыхнул пожар. Один садовый домик сгорел полностью, кровля другого повреждена. Причина пожара — тоже короткое замыкание электропроводки, ущерб устанавливается.

— В Туринске 20 апреля в 09.49 загорелся частный жилой дом на ул. Освобождения. Огнем повреждена кровля на площади 190 кв. метров. Причина пожара — короткое замыкание электропроводки, ущерб устанавливается.

— В п. Половинном, недалеко от Верхней Пышмы, 20 апреля в коллективном саду «Калинин» в 11.45 загорелись два садовых домика. Причина пожара — тоже короткое замыкание электропроводки, ущерб также устанавливается.

— В Первоуральске 21 апреля в 00.14 в подвале 9-этажного жилого дома на улице Коммунистической начался пожар. На площади 1 кв. метр горели постельные принадлежности. Погиб виновник пожара — божик.

— В Ирбите 21 апреля в 02.36 загорелся частный жилой дом на улице Свободы. Огнем повреждено полдома на площади 1 кв. метр. Погиб — хозяин, находившийся в нетрезвом состоянии. Причина пожара устанавливается.



23—24 апреля по области ожидается перемная облачность, без осадков, на севере ночью 23-го и днем 24-го местами слабые дожди.

Ветер западный, 3—8 м/сек. Температура воздуха ночью +1° — +6°, 23-го местами до -4°, днем — +13° — +18°, 24-го на севере — +9° — +14°.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ • ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 апреля

Уважаемые коллеги! Начиная с текущей недели в ежедневные блоки 3-й по счету будет включена телепрограмма «НТВ-4», вещание которой ведется в метровом диапазоне (МВ-8) с уважением А. ПАНОВ.

«ОБЛАСТНОЕ ТВ» 08.55 МИР ВАШЕМО ДОМУ 09.00 «Сам себе модельер» 09.15 НАВИГАТОР. Инф.-развл. прог.

14.00 М/с «Новые приключения Пинокио» 14.30 Серил «Тихие воды» 15.30 Мультсериал «Дом Уимзи» 16.00 Серил «Эмили из Нью-Мун»

ВИТРИНА МЕДИЦИНА

АПТЕКА «ТОЧМЕХФАРМ» ул. Студенческая, д. 1, кор. 2

АПЕЧНАЯ СЕТЬ ООО «АТОЛЛ-ФАРМ» ул. Ильича, 4, тел.: 31-34-27;

АПЕЧНЫЕ КИОСКИ: пр. Ленина, 41 ул. Грибоедова, 22

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ ЧП «КУЛИК» Тел.: 49-77-00, 53-57-87

ООО ПИ «КАРТОНАЖНИК» ул. Малышева, 85а, во дворе Тел.: 55-44-38, 55-07-01

ЗАО «АП ДСП» Екатеринбург, ул. Ст. большевиков, 2а Тел.: 39-02-26, 39-02-96, 34-04-95

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ ООО ПИ «КАРТОНАЖНИК»

ЗАО «АП ДСП» Екатеринбург, ул. Ст. большевиков, 2а

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ ООО ПИ «КАРТОНАЖНИК»

ЗАО «АП ДСП» Екатеринбург, ул. Ст. большевиков, 2а

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ ООО ПИ «КАРТОНАЖНИК»

ЗАО «АП ДСП» Екатеринбург, ул. Ст. большевиков, 2а

ВТОРНИК, 27 апреля

«ОПТ» 06.00 Телеканал «Доброе утро!» 09.00 Новости культуры 09.15 «Во имя любви». Серил

12.25 Тележурнал «Из жизни женщины» 13.00 Детектив «Она написала убийство» 13.30 Серил «Сайкаст» (США)

17.05 «Гвоздь» + кино (К. Райкин) 17.25 «Атлантида». Концерт с участием Ф. Киркорова 17.35 Т/с «Запретная женщина»

ОПТ 06.00 Телеканал «Доброе утро!» 09.00 Новости культуры

12.25 Тележурнал «Из жизни женщины» 13.00 Детектив «Она написала убийство»

17.05 «Гвоздь» + кино (К. Райкин) 17.25 «Атлантида». Концерт с участием Ф. Киркорова

22.25 ПОГОДА 22.30 ПРОСТО НОВОСТИ 22.50 «ПОСЛЕСЛОВИЕ»

07.00 «Доброе утро, Россия!» 07.20 «У всех на устах» 07.45 Тележурнал «Программа передач»

12.25 Тележурнал «Из жизни женщины» 13.00 Детектив «Она написала убийство»

17.05 «Гвоздь» + кино (К. Райкин) 17.25 «Атлантида». Концерт с участием Ф. Киркорова

СРЕДА, 28 апреля

«ОРТ» 06.00 Телеканал «Доброе утро!» 09.00 Новости 09.15 «Во имя любви». Серил 10.20 «Тема» 10.55 Мультифильм 11.10 «В мире животных» 11.50 «Домашняя библиотека» 12.00 Новости 12.15 Программа «Вместе» 12.30 «Приключения принца Флоризеля». 2 с. 14.05 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра 14.25 Премьера мультфильма «Капитан Лес». 2 с. 14.55 Программа передач 15.00 Новости (с субтитрами) 15.15 Серил «Космическая полиция» 15.45 «Классная компания» 16.00 «Зов джунглей» 16.30 «...До шестнадцати и старше» 17.00 «Во имя любви». Серил 18.00 Новости (с субтитрами) 18.15 «Маски-шоу» 18.45 «Здесь и сейчас» 19.15 «Человек и закон» 19.55 Эвард Радзинский. «Кровь и призраки русской смуты». Фильм 3-й 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 «Время» 21.35 Погода 21.40 Олег Борисов и Анатолий Солоницын в фильме «Остановился поезд» 23.20 «Собрание заблуджений». Испытание доктора Дзяна. 00.05 «Однако»

«РОССИЯ» 07.00 «Доброе утро, Россия!» 07.20 «У всех на устах» 07.45 Телеигра «Программа передач» 09.15 «Делуна часть» 09.45 «Телемагазин» 10.00 «Товары — почтой» 10.10 «МИЛЕДИ». Телесериал 11.00 «Вести» 11.35 К Дню Победы. «Россия в войне. Кровь на снегу». Документальный сериал. 1 с. «Тыма опусается» 12.30 «Диалоги о животных» 13.30 «Магазин на диване» 14.00 «Вести» 14.30 «ЧАРДЕЙ». Телесериал для детей 15.25 «БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ» 16.15 «Музыка, музыка...» 16.25 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ» 17.00 «Вести» 17.30 «Башня» 18.00 «Телеанонс» 18.05 «Сами с усами» 18.25 «Наш день». Программа на татарском языке 18.45 «Будьте здоровы» 19.00 «7 канал» 19.15 «Политические игры» 19.45 Муз. странички 20.00 «Вести» 20.40 «Подобности» 20.45 «Внушней сада». Оптимистическая версия 21.15 Мультифильм 21.25 «Хроника происшествий» 21.40 «Время думать о людях» 21.50 «И о погоде» 22.00 «7 канал» 21.25 Иосиф Кобзон в фильме «ПРОЩАНИЕ С ДЕРЖАВОЙ». 3-4 с. 01.35 «Вести»

«НТВ-4» 07.00 «Сегодня утром» 07.10 «Градуник» 07.15 «Криминал» 07.25 «Я — телехранитель» 07.35 «Впрок» 07.40 «Живые новости» 07.50 Мультифильм 08.00 «Сегодня утром» + погода 08.10 «Градуник»

«ОБЛАСТНОЕ ТВ» 07.45 «СОБИТИЯ». Информ. progr. 08.30 «АКЦЕНТ» 08.40 «Минувший день» 08.50 Погода ОТВ 08.55 МИР ВАШЕМУ ДОМУ 09.00 «День загадок». Мультифильм. 09.15 НАВИГАТОР. Информ.-развл. progr. 07.15 «Криминал» 07.25 «Я — телехранитель» 07.40 «Живые новости» 07.50 Мультифильм 08.00 «Сегодня утром» 08.10 «Градуник» 08.15 «Впрок» 08.25 «Карданный вал» 08.30 «Сегоднячко — Москва» 08.45 «Большая компания» 09.00 «Сегодня» 09.10 «Любовь и тайны Сансет Бич» 10.00 «Сегодня» 10.15 Наше кино. Детектив «Без видимых причин» 12.00 «Среда». Экологическая пр. 12.00 «Сегодня» 12.20 «Юный мена» 12.50 «Впрок» 13.05 «Детектив Нэш Бриджес» 14.00 «Сегодня» 14.30 «Старый телевизор вспоминает: «Красное и черное» 16.00 «Сегодня» 16.30 «Семнадцать мгновений весны» 17.45 «Впрок» 18.00 «Сегодня» 18.30 «Любовь и тайны Сансет Бич» 19.15 «Сегоднячко». Красная стрела 19.55 «Детектив Нэш Бриджес» 21.00 «Сегодня» 21.40 Герой дня 22.00 Мир кино. «Мой новый пистолет» 24.00 «Сегодня» 00.40 «Криминал»

«КУЛЬТУРА»/НТТ 10.00 Программа передач 10.05 Новости культуры 10.20 ПОГОДА 10.25 «Документ-панорама». Программа белорусских д/ф: «Круг», «Дети кавалера Пиразеви», «Цимбалист» 11.20 «Ваших душ золотые россыпи». Керамист В. Кучер 11.50 «Книжнич кладезь» 12.05 «Дым отечества». Х/ф. Свердловская к.ст. (1980 г.). Режиссер Я. Лапшин 13.30 «Моя судьба — эстрада» 14.00 «Музеум» 14.30 Новости культуры 14.40 После новостей... 15.00 «Кумир». Юрий Любимов 15.30 ШЕДЕВРЫ МИРОВОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА. «Меня шаг». Телевизионная версия авангардного балета 16.10 «Тварт одного художника». К. Сомов 16.30 Новости культуры 16.45 «Страна Фестивали» 17.10 «Живое дерево ремесел» 17.15 «Осенние портреты». Е. Пастернак 17.40 «Без визы». «Средневековый город Чинчестер» 18.00 Новости 18.10 «ЛУКОМОРЬЕ» 18.30 ДЕТСКИЙ СЕАНС. «Белаячочка и Розочка». Х/ф. К.ст. «Дефа». (1978 г.). Режиссер З. Хартман 19.35 «Эколого» с Натальей Фатеевой 20.00 НТТ-новости 20.05 «Минувший день» 20.20 Телемагазин «Екатеринбург» 20.30 Новости 20.40 Ю. Домбровский «Гений 1 ранга Земли и Галактики». Читает А. Болтнев 20.50 «Документ-антология». «Я был пожарным». Д/ф 22.10 «Чудо-сказка» 22.30 Новости культуры 22.55 «Ванька любящий». Д. Эллингтон 23.45 После новостей. Х/ф 00.05 «Даль отечества». Х/ф 01.30 «Даль говорящая верность...». М. Цветаева 02.00 Новости культуры

«РОССИЯ» 07.00 «Доброе утро, Россия!» 07.20 «У всех на устах» 07.45 Телеигра «Программа передач» 09.15 «Делуна часть» 09.45 «Телемагазин» 10.00 «Товары — почтой» 10.10 «МИЛЕДИ». Телесериал 11.00 «Вести» 11.35 К Дню Победы. «Россия в войне. Кровь на снегу». Документальный сериал. 1 с. «Тыма опусается» 12.30 «Диалоги о животных» 13.30 «Магазин на диване» 14.00 «Вести» 14.30 «ЧАРДЕЙ». Телесериал для детей 15.25 «БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ» 16.15 «Музыка, музыка...» 16.25 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ» 17.00 «Вести» 17.30 «Башня» 18.00 «Телеанонс» 18.05 «Сами с усами» 18.25 «Наш день». Программа на татарском языке 18.45 «Будьте здоровы» 19.00 «7 канал» 19.15 «Политические игры» 19.45 Муз. странички 20.00 «Вести» 20.40 «Подобности» 20.45 «Внушней сада». Оптимистическая версия 21.15 Мультифильм 21.25 «Хроника происшествий» 21.40 «Время думать о людях» 21.50 «И о погоде» 22.00 «7 канал» 21.25 Иосиф Кобзон в фильме «ПРОЩАНИЕ С ДЕРЖАВОЙ». 3-4 с. 01.35 «Вести»



САДОВОДСТВО

САДОВОДСТВО СРЕДИ ЦВЕТОВ УРАЛА (МОСКОВСКИЙ ФИЛИАЛ «СРЕДИ ЦВЕТОВ») 620017, г. Екатеринбург, ул. Баумана, 28-6 Тел.: (3432) 39-61-63, 34-07-71, 34-87-59

УСЛУГИ

ООО ПИ «КАРТОНАЖНИК» Ул. Малышева, 85А, во дворе Тел.: 55-44-38, 55-07-01

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ УД ОК РСМ Пр. Ленина, 34-412 Тел.: 59-82-87, 51-70-32

ТУРИЗМ

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ ОТДЕЛ ТУРИЗМА Пр. Ленина, 34-413 Тел.: 51-96-70, 51-44-81

«РОССИЯ»-47 08.00 «Денги» 08.10 Музыка на канале 08.55 Х/ф «Очарованный странник» 10.20 На дорогах России 10.35 мультисериал «Шарки и Джордж» 11.05 Христос во всем мире 11.35 Т/с «Запретная женщина» 16.00 Х/ф «Случай в аэропорту» 17.20 Фотолюб 17.30 Европа сегодня 18.00 Музыкальный антракт 18.05 Вестник Русского дома 18.20 Юн. програм. «Вы нам писали» 18.50 Т/с «Запретная женщина» 19.35 10 минут с Е. Г. Зблицевым 19.45 Музыка на канале 20.00 «Гомеопатия и здоровье» 20.10 Телеанонс «Колье Шарлотты» 21.25 «Мистер Бин — Черная змеюка-IV». Т/с (Великобритания) 22.00 ВЕСТИ 22.00 ПОДРОБНОСТИ 22.55 «Два роля». Музыкально-развлекательная программа 23.40 Иосиф Кобзон в фильме «Прощание с державой». 5-6 с.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ «УЭТМ-СЕРВИС» Ул. Шефская, 60 Тел.: 35-68-16

«РОССИЯ»-47 08.00 «Денги» 08.10 Музыка на канале 08.55 Х/ф «Очарованный странник» 10.20 На дорогах России 10.35 мультисериал «Шарки и Джордж» 11.05 Христос во всем мире 11.35 Т/с «Запретная женщина» 16.00 Х/ф «Случай в аэропорту» 17.20 Фотолюб 17.30 Европа сегодня 18.00 Музыкальный антракт 18.05 Вестник Русского дома 18.20 Юн. програм. «Вы нам писали» 18.50 Т/с «Запретная женщина» 19.35 10 минут с Е. Г. Зблицевым 19.45 Музыка на канале 20.00 «Гомеопатия и здоровье» 20.10 Телеанонс «Колье Шарлотты» 21.25 «Мистер Бин — Черная змеюка-IV». Т/с (Великобритания) 22.00 ВЕСТИ 22.00 ПОДРОБНОСТИ 22.55 «Два роля». Музыкально-развлекательная программа 23.40 Иосиф Кобзон в фильме «Прощание с державой». 5-6 с.

ЭКОБА

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ (лиц. № 690 от 24.03.95 г.) ул. Большакова, 65, Тел.: 22-53-29

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ (лиц. № 690 от 24.03.95 г.) ул. Декабристов, 20, к. 203 Тел.: 61-30-32

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ (лиц. № 690 от 24.03.95 г.) ул. Декабристов, 20, к. 203 Тел.: 61-30-32

ЧЕТВЕРГ, 29 апреля

«ОРТ» 06.00 Телеканал «Доброе утро!» 09.00 Новости 09.15 «Во имя любви». Серил 10.20 «Человек и закон» 11.05 «Клуб путешественников» 11.50 «Домашняя библиотека» 12.00 Новости 12.15 Программа «Вместе» 12.30 «Приключения принца Флоризеля». 3 с. 14.05 Возвращение Третьяковки. «История одного шедевра» 14.25 Премьера мультфильма «Дракон и тапочки» 14.55 Программа передач 15.00 Новости (с субтитрами) 15.15 Серил «Космическая полиция» 15.45 «Волшебный мир, или Снежка» 16.00 «Улица Сезам» 16.30 «...До шестнадцати и старше» 17.00 «Во имя любви». Серил 18.00 Новости (с субтитрами) 18.15 «Угадай мелодию» 18.45 «Здесь и сейчас» 19.10 Комедия Леонида Гайдая «Жених со злого света» 20.05 «Чтобы помнили...». Леонид Марков. Ведущий — Л. Филатов 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 «Время» 21.35 Погода 21.40 Леонид Марков в фильме «Русское поле» 23.15 «Песня-99» 00.05 «Однако»

«РОССИЯ» 07.00 «Доброе утро, Россия!» 07.20 «У всех на устах» 07.45 Телеигра «Программа передач» 08.20 Торговый дом «Ле Монти» 09.15 «Делуна часть» 09.45 «Телемагазин» 10.00 «Товары — почтой» 10.10 «МИЛЕДИ». Телесериал 11.00 «Вести» 11.35 К Дню Победы. «Россия в войне. Кровь на снегу». Документальный сериал. 2 с. «В последний час» 12.30 «Диалоги о животных» 13.30 «Магазин на диване» 14.00 «Вести» 14.30 «ЧАРДЕЙ». Телесериал 15.25 «БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ» 16.15 «Музыка, музыка...» 16.25 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ» 17.00 «Вести» 17.30 «Башня» 18.00 «Телеанонс» 18.05 «Пупс-клип» 18.10 «Монолог с двумя ведущими» 18.25 «Дозор-01» 18.45 «Календарь садовода и огородника» 19.00 «7 канал» 19.15 «Ситуация» 19.35 «Выборы-99» 19.45 «А я думаю» 20.00 «Вести» 20.40 «Подобности» 20.45 «Мой Пушкин» 21.15 «Кино как жизнь» 22.00 «7 канал» 22.30 «Хроника происшествий» 22.40 Иосиф Кобзон в фильме «ПРОЩАНИЕ С ДЕРЖАВОЙ». 5-6 с. 00.45 VIII-я церемония вручения Российской нац. премии «Овация» 01.45 «Вести» 02.25 VIII-я церемония вруч. Российской нац. премии «Овация» (продолж.) 03.00 «Делуна часть»

«КУЛЬТУРА»/НТТ 10.00 Программа передач 10.05 Новости культуры 10.25 «НОУ-ХАУ» 10.40 «Документ-антология». «Я был пожарным». Д/ф 11.55 Поклонники Терпсихоры 12.10 «Приваловские миллионы». Х/ф. Свердловская к.ст. 13.30 «Звук миров». В. Хлебников 14.40 После новостей... 15.00 Памяти Л. Власово 15.30 «Живое дерево ремесел» 15.35 Театральная «Климта» 16.30 Новости культуры 16.45 «Пять России — мое призвание» Елена Образцова. Ф. Свиридов «Отчужденная Русь». Вокальная поэма на слова С. Есенина 17.20 «Без визы». «В Великобритании» 17.30 «Дом актера». Неизвестный Барышников 18.00 Новости 18.10 «ЛУКОМОРЬЕ». (Детская развлекательно-познавательная программа) 18.30 «ДЕТСКИЙ СЕАНС». «Близнецы в зоопарке». Х/ф. Чехия (1990 г.). Режиссер М. Поледникова 20.00 НТТ-новости 20.05 «Минувший день» 20.15 «10 минут с депутатом Госдумы Е. Зблицевым» 20.25 Телемагазин «Екатеринбург» 20.30 Новости 20.40 «Новое кино» 21.05 «Русский курьер». Пензенская область 21.45 «Побуждение и Спящая красавица» 22.15 «Чудо-сказка» 22.30 Новости культуры 22.50 «Время музыки». Тележурнал 23.20 Поезд театр Михаила Козакова. Борис Пастернак «О, знал бы я...» 23.45 После новостей... 00.10 «Приваловские миллионы». Х/ф. Свердловская к.ст.

«ОБЛАСТНОЕ ТВ» 07.45 «СОБИТИЯ». Информ. progr. 08.30 «АКЦЕНТ» 08.40 «Минувший день» 08.50 Погода ОТВ 08.55 МИР ВАШЕМУ ДОМУ 09.00 «Доро пожаловать!» Мультифильм 09.15 НАВИГАТОР. Информ.-развл. progr. 11.25 Телеигра «Слобода» 11.35 «Делова Москва» 11.45 Погода ОТВ 11.55 НОВОСТИ 12.00 «Страна советов» 12.15 «Детектив Заррас». Т/с (Греция) 13.05 «Оставаться с нами!» 13.20 «Исчезающий мир». Д/с 13.55 НОВОСТИ 14.00 «Отчет небесам». Худ. телефильм 15.05 «Сколько лет, сколько зим...» Людмила Власова 15.30 Мультифильм 15.40 «Петровка, 38» 15.55 НОВОСТИ 16.15 «Комильф» 16.30 ХРОНО. В мире авто- и мотоспорта 17.00 «Мы из МГМО» 17.15 ФУТБОЛ В ДИАЛОГАХ 17.55 НОВОСТИ 18.00 «Клуб авторской песни» 18.25 Погода ОТВ 18.30 «Золотая клетка» (Мексика) 19.20 «Оставаться с нами!» 19.30 ТЕЛЕСЕРИАЛ «Бестолковые» 19.55 НОВОСТИ 20.15 «Минувший день» 20.25 «Колеса» 20.55 Погода ОТВ 21.00 «СОБИТИЯ». Информ. progr. 21.45 «АКЦЕНТ» 21.55 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ 22.30 Мира Сорвино и Вуди Аллен в фильме «Великая Афродита» (США) 00.20 ВРЕМЕЧКО 00.45 «Пресс-экспресс» 01.00 «СОБИТИЯ». Информ. progr. 01.45 «АКЦЕНТ» 01.55 «Петровка, 38» 02.10 ВРЕМЕЧКО. «Ночной полет» 03.00 НОВОСТИ 03.05 «Звезды русского балета»

«РОССИЯ» 07.00 «Доброе утро, Россия!» 07.20 «У всех на устах» 07.45 Телеигра «Программа передач» 08.20 Торговый дом «Ле Монти» 09.15 «Делуна часть» 09.45 «Телемагазин» 10.00 «Товары — почтой» 10.10 «МИЛЕДИ». Телесериал 11.00 «Вести» 11.35 К Дню Победы. «Россия в войне. Кровь на снегу». Документальный сериал. 2 с. «В последний час» 12.30 «Диалоги о животных» 13.30 «Магазин на диване» 14.00 «Вести» 14.30 «ЧАРДЕЙ». Телесериал 15.25 «БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ» 16.15 «Музыка, музыка...» 16.25 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ» 17.00 «Вести» 17.30 «Башня» 18.00 «Телеанонс» 18.05 «Пупс-клип» 18.10 «Монолог с двумя ведущими» 18.25 «Дозор-01» 18.45 «Календарь садовода и огородника» 19.00 «7 канал» 19.15 «Ситуация» 19.35 «Выборы-99» 19.45 «А я думаю» 20.00 «Вести» 20.40 «Подобности» 20.45 «Мой Пушкин» 21.15 «Кино как жизнь» 22.00 «7 канал» 22.30 «Хроника происшествий» 22.40 Иосиф Кобзон в фильме «ПРОЩАНИЕ С ДЕРЖАВОЙ». 5-6 с. 00.45 VIII-я церемония вручения Российской нац. премии «Овация» 01.45 «Вести» 02.25 VIII-я церемония вруч. Российской нац. премии «Овация» (продолж.) 03.00 «Делуна часть»

«РОССИЯ»-47 08.00 «Денги» 08.10 Музыка на канале 08.55 Х/ф «Очарованный странник» 10.20 На дорогах России 10.35 мультисериал «Шарки и Джордж» 11.05 Христос во всем мире 11.35 Т/с «Запретная женщина» 16.00 Х/ф «Случай в аэропорту» 17.20 Фотолюб 17.30 Европа сегодня 18.00 Музыкальный антракт 18.05 Вестник Русского дома 18.20 Юн. програм. «Вы нам писали» 18.50 Т/с «Запретная женщина» 19.35 10 минут с Е. Г. Зблицевым 19.45 Музыка на канале 20.00 «Гомеопатия и здоровье» 20.10 Телеанонс «Колье Шарлотты» 21.25 «Мистер Бин — Черная змеюка-IV». Т/с (Великобритания) 22.00 ВЕСТИ 22.00 ПОДРОБНОСТИ 22.55 «Два роля». Музыкально-развлекательная программа 23.40 Иосиф Кобзон в фильме «Прощание с державой». 5-6 с.

«РОССИЯ»-47 08.00 «Денги» 08.10 Музыка на канале 08.55 Х/ф «Очарованный странник» 10.20 На дорогах России 10.35 мультисериал «Шарки и Джордж» 11.05 Христос во всем мире 11.35 Т/с «Запретная женщина» 16.00 Х/ф «Случай в аэропорту» 17.20 Фотолюб 17.30 Европа сегодня 18.00 Музыкальный антракт 18.05 Вестник Русского дома 18.20 Юн. програм. «Вы нам писали» 18.50 Т/с «Запретная женщина» 19.35 10 минут с Е. Г. Зблицевым 19.45 Музыка на канале 20.00 «Гомеопатия и здоровье» 20.10 Телеанонс «Колье Шарлотты» 21.25 «Мистер Бин — Черная змеюка-IV». Т/с (Великобритания) 22.00 ВЕСТИ 22.00 ПОДРОБНОСТИ 22.55 «Два роля». Музыкально-развлекательная программа 23.40 Иосиф Кобзон в фильме «Прощание с державой». 5-6 с.

НА СМЕНУ

ПЯТНИЦА, 30 апреля

«ОРТ»
06.00 Телеканал «Доброе утро!»
09.00 Новости
09.15 «Во имя любви». Сериал
10.15 Программа «Человек в маске»
11.00 «Чтобы помнили...». Л. Марков
11.40 «Смак»
12.00 Новости
12.15 Программа «Вместе»
13.05 Х/ф «Сказки... сказки... сказки Старого Арбата»
14.55 Программа передач
15.00 Новости (с субтитрами)

13.55 НОВОСТИ
14.00 «Отчет небесам». Худ. телефильм
15.05 «Расти, малыш!»
15.20 «Юси-лебеда». Д/ф
15.40 «Петровка, 38»
15.55 НОВОСТИ
16.30 ИНТЕРНЕТ-КАФЕ
16.55 ГАЛЕРЕЯ БОРИСА НОТКИНА. Владимир Васильев
17.25 «Пестрая лента». Тележурнал
17.55 НОВОСТИ
18.00 ИГРА В КЛАССИКУ
18.25 Погода ОТВ
18.30 «Золотая клетка» (Мексика)
19.20 «Оставайтесь с нами!»
19.30 ТЕЛЕСЕРИАЛ «Бестолковые» (США)
19.55 НОВОСТИ
20.15 «Белый дом»
20.30 ДИАГНОЗ: ЗДОРОВЬЕ!
20.55 Погода ОТВ
21.00 СОБЫТИЯ. Информ. прог.
21.45 «АКЦЕНТ»
21.55 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
22.30 «Последняя татуировка». Х/ф
00.35 ВЕРМЕЧКО
01.00 СОБЫТИЯ. Информ. прог.
01.45 «АКЦЕНТ»
02.05 Петровка, 38»
02.10 ПРЕМЬЕРНЫЕ НОВОСТИ
02.30 «Последний соблазн». Х/ф (США)

14.30 Сериал «Тихие воды»
15.30 М/с «Дом Уимзи»
15.35 Сериал «Эмили из Нью-Йорка»
17.00 Мол. сериал «Признание юности»
17.30 Сериал «Верность любви» (Италия)
18.30 Наталья Негода в программе А. Бартолетты «Возвращение в Россию»
19.00 Ток-шоу «СТЕНД»
19.20 Детектив «Она написала убийство»
20.30 НОВОСТИ
21.30 Денни Де Вито в комедии «ЧЕЛОВЕК ЭПОХИ ВОЗРОЖДЕНИЯ»
00.00 М/с «КАНАЛ «На ночь глядя»: «Романтическая коллекция»

23.25 «Известия. Эпилог» с Э. Худяковым
00.40 «Белый камень — круг добра», информационно-позитивная программа
00.45 «Beavis & Butt-Head»
01.15 «Интерактив» — ИНТЕРНЕТ на Телеканале АТН
01.20 «MTV БИОРИТМ»
01.30 Хит-парад танцевальной музыки
«ТыцПол»
02.30 «MTV БИОРИТМ»

11.10 Юмористическая программа «Вы нам писали!»
11.40 Т/с «Запретная женщина»
12.25 «10 минут с Е. Г. Зяблицевым»
16.00 Х/ф «Случай в аэропорту», 2 с.
17.10 Простое собачье
17.25 Музыкальный антракт
17.30 Т/с «Запретная женщина»
18.15 Д/ф «Наш сад»
18.30 «Постный двор»
18.50 Музыка на канале
19.00 ВЕСТИ
19.30 БАШНЯ. Молодежная информ.-развл. прог.
20.00 «Гомеопатия и здоровье»
20.10 Кирилл Лавров, Евгений Киндинов, Жанна Прохоренко и Елена Соловей в детективном телесериале «Колье Шарлотты», 3 с.
21.25 «Мистер Бин — Черная змеюшка-IV». Т/с (Великобритания)
22.00 ВЕСТИ
22.40 ПОДРОБНОСТИ
22.55 «Городок». Развл. прог.
23.30 Иосиф Кобзон в фильме «Прощание с дедом». 7-8 с.

СУББОТА, 1 мая

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА
«ОРТ»
07.00 Телеканал «Доброе утро!». Праздничный выпуск
10.00 Новости
10.15 Программа «100%»
10.45 «Тренная почта» с Юрием Николаевым
11.20 «Каламбур». Юмористический журнал
11.50 «Смак»
12.10 Возвращение Третьяковки. «История одного шедевра»
12.25 «Мир и война Виктора Астафьева»
13.00 Приключения кита в фильме «Освободите Вилли!»
14.50 «Одуванчик — Толстые щеки». Мультфильм
14.55 Программа передач
15.00 Новости (с субтитрами)

19.20 «Оставайтесь с нами!»
19.30 ВСЕМИРНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ТЕЛЕПРОГРАММ. «Фрэнк Синатра»
20.30 РЕГИОНА. «Город — округ»
21.00 ПУШКИНСКАЯ ПРЕМИЕРА. Сергей Юрский в телевизионном фильме «Евгений Онегин». Глава 7-я
21.40 «Прикол! Еще прикол!»
21.55 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
22.29 ВЕЧЕР КОМЕДИИ
22.30 «Привет, дуралеи!» Х/ф
00.35 Геннадий Хазанов в программе «Старые шутки о главном»
01.30 Мадонна, Тим Рот, Антонио Бандерас в фильме «Четыре комнаты» (США, 1995)
03.15 НОЧНОЕ РЕВЮ. «Новая Ева»

19.30 Сериал «Телохранители» (1997 г.). Великобритания
20.30 ВЕК ФУТБОЛА: «История кубка Европейского чемпионов» (1956-1996 гг.)
21.30 Алексей Булдаков в комедии «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ» (1998 г.). Россия
23.30 Развлекательное шоу «ОДНАЖДЫ ВЕЧЕРОМ»
00.30 Муз. канал «На ночь глядя»: Лучшие хиты гр. «РОХЕТТЕ». Танцевальная ночь

22.30 Суперпризурки в мультфильме «Beavis & Butt-Head»
23.00 «MTV БИОРИТМ»
23.30 «Арандани» — лучшее в экстремальной музыке
00.00 «MTV БИОРИТМ»
01.00 Музыкальные видео и шоу новости всего мира «MTV News»
01.30 Концертный зал MTV Р. Е. М.
02.30 Золотая видеотека в программе «Высшая проба»

«РОССИЯ»-47
10.00 Х/ф «Случай в аэропорту», 2 с.
11.10 Простое собачье
11.25 Музыкальный антракт
11.30 Т/с «Запретная женщина»
12.15 Д/ф «Наш сад»
12.30 «Постный двор»
16.00 Х/ф «Случай в аэропорту», 3 с.
17.10 Развл. прог. «Курортный роман»
17.40 «Прикосновение»
18.40 Вестник Русского дома
19.05 Любовь Орлова, Николай Черкасов, Фаина Раневская и Ростислав Плятт в кинокомедии «Весна»
21.00 МОЯ СЕМЬЯ
22.00 ВЕСТИ
22.55 Иосиф Кобзон в фильме «Прощание с дедом». 9-10 с.
00.45 Мистическая драма «Пророчество» (США)



УЧЕБА
ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ КОЛЛЕДЖ ТРАНСПОРТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
(Лиц. № 459 от 14.12.94 г. Минстрой РФ)
ул. Первомайская, 73
Тел.: 75-68-18, 74-04-55, 74-04-01

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР
с 15 июня на подготовительные курсы, очные и заочные: 9 специальностей.
ЭКЗАМЕНЫ — ПО ОКОНЧАНИИ КУРСОВ.

АКАДЕМИЯ ИСКУССТВ И ХУДОЖЕСТВЕННЫХ РЕМЕСЕЛ ИМЕНИ ДЕМИДОВЫХ (ВУЗ)
(Лиц. МоИПО РФ № 16-625)
пр. Ленина, 24/8, во дворе, II этаж.
Тел.: 65-91-44, 59-88-11

ПРОВОДИТ День открытых дверей каждый вторник в 16 час.
Специальности в области искусств и гуманитарных наук.

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
(Лиц. № 690 от 24.03.95 г.)
ул. Дыбенкова, 65, ул. Декабристов, 20, к. 200
Тел.: 61-61-11, 61-30-66

УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ул. Машиностроителей, 11. Тел. 31-43-77
Метро: станция «Уралмаш», трол. № 17, трам. № 5, 12, 24, 28, ост. «Площадь 1-й пятилетки. Уралмаш»

ПРОВОДИТ 24 апреля в 10 час. ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ в актовом зале студенческого клуба

ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ И ПРАВА ПРИ УРАЛЬСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ
(Лиц. Б 11049 от 11.06.97)
г. Екатеринбург, ул. Комсомольская, д. 23, к. 202, тел.: 74-37-37

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ
пр. Ленина, 89, ост. «Восточная»
Тел.: 74-88-00, 74-06-75, 56-88-45

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 мая

“ОРТ”

08.25 Приключения графа Монте-Кристо в фильме “Узник замка Иф”. Фильм 1-й. 1-я серия

“РОССИЯ”

08.00 “Стрекоза и муравей”. “Петя и Красная Шапочка”. Мультфильм

“НТВ-4”

08.00 Наше кино. Григорий Плужник в комедии “Вратарь”

16.20 Мультфильм “Кентервильское привидение”

“КУЛЬТУРА”/НТТ

12.10 “Читая Библию”. Новый Завет

“ОБЛАСТНОЕ ТВ”

09.50 “Стройкомплекс Среднего Урала”. Тележурнал

13.15 ВСЕ ЦИРКИ МИРА. XII-й фестиваль “Золотой цирка” в Риме

08.30 “НОВОСТИ 9 1/2”. И. ШЕРЕМЕТА

“10 КАНАЛ”

08.30 “НОВОСТИ 9 1/2”. И. ШЕРЕМЕТА

“4 КАНАЛ”

07.00 Шлягеры МСМ

фильме “СУПЕРГЕРЛ” (1984 г.). США

08.30 “ВЕЗДЕ СВОИ ЛЮДИ”. “КОНТРАЦЕПЦИЯ ОТ 13-ТИ И СТАРШЕ”

“АТН”

08.00 “МТВ БиоРИТМ”

“РОССИЯ”-47

10.00 Х/ф “Случай в аэропорту” 3 с.

бизнеса в программе “Ультразвук”

“ЭРА-ТВ”

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

“СТУДИЯ-41”

09.30 ПОГОДА

“РОССИЯ”-47

10.00 Х/ф “Случай в аэропорту” 3 с.

17.30 Русский дом

“АСВ”

08.50 “Радио-хит”

“51 КАНАЛ”

08.00 НОВОСТИ. Итоги недели

“РОССИЯ”-47

10.00 Х/ф “Случай в аэропорту” 3 с.

ВЕДУЩАЯ СТРОКА

ПРОДАНО
+Продаются лечебно-оздоровительные ортопедические матрасы «MAGNIFLEX»

ТЕЛ. 22-73-19, 25-72-44. Товар сертифицирован.
+Сантехника (Чехия, Испания, Россия), смесители (Италия). Гарантия качества!

ВЕДУЩАЯ СТРОКА
+Продается автомобильная аудиосистема «Аудио-100», 1989 г.в., все опции.

ВЕДУЩАЯ СТРОКА
+Продается автомобильная аудиосистема «Аудио-100», 1989 г.в., все опции.

ВЕДУЩАЯ СТРОКА
+Продается автомобильная аудиосистема «Аудио-100», 1989 г.в., все опции.

ВИТРИНА

УЧЕБА
УРАЛЬСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

ПРИГЛАШАЕТ НА ФАКУЛЬТЕТЫ:
■ юристский;
■ финансовый и бухгалтерского учета;

УРАЛЬСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ
(Лиц. № Б 110266)

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для выпускников и учащихся 9 и 11 классов.

УРАЛЬСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ
(Лиц. № 16Г-137 от 06.03.94 г.)

РАБОТА
+В ресторан «Европейская кухня» требуется шеф-повар, возраст до 35 лет.

АПТЕКА «ТОЧМЕХФАРМ»
ул. Студенческая, д. 1, корп. 2

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ!
В «Витрине» принимаются заявки, содержащие не менее трех позиций.

ВЕДУЩАЯ СТРОКА

SOS!

С точки зрения химической безопасности, имея в виду в первую очередь благополучие биосферы, на западном информационном рынке происходит бум. Ушли в прошлое те времена, когда существовали три отдельные проблемы, — промышленно важных полихлорбифенилов (ПХБ), высоко токсичных диоксинов и пестицида ДДТ.

В последнее десятилетие в сознании общества эти три проблемы объединились в одну, однако одновременно к ним присоединились и множество других.

Назовем особо популярные:

- 1) опасные вещества, способные накапливаться в живых организмах;
- 2) вещества, блокирующие эндокринную систему;
- 3) вещества, разрушающие иммунную систему;
- 4) вещества, опасные для живых организмов в малых дозах;
- 5) опасные пестициды различных типов;
- 6) стойкие боевые отравляющие вещества;
- 7) токсичные ракетные топлива и их метаболиты, ну и т.д.

Достойное место в этом ряду заняла и группа опасных загрязнителей окружающей среды, которые принято называть стойкими органическими загрязнителями (СОЗ).

ИСТОРИЯ

Шум вокруг СОЗ пришел к нам с Запада. Отсюда заметный «западный налет» на этой проблеме, который вполне приемлем в информационном плане и совсем не гож, когда речь идет о вопросах права, в том числе вопросов заключения обязательного для всех стран международного соглашения.

Официальные инстанции Запада выделили в качестве СОЗ пока лишь 12 мишеней для приложения своей активности в области химической безопасности. Список включает 10 конкретных целевых продуктов (ПХБ и 9 хлорорганических пестицидов). Кроме того, в него входят две «нецелевые» группы веществ, появляющихся вопреки желанию людей, — диоксины и фураны.

По существу в нынешнем виде этот список не более чем гибридный список двух проблем — диоксиновой (3 названия — диоксины, фураны и ПХБ) и хлорпестицидной (остальные 9 наименований).

По самому списку следуют три ремарки.

Во-первых, реальный список СОЗ, опасных в рамках системы химической безопасности любого государства, много шире, чем те 12 веществ, которые канонизированы в западном мире (причем канонизированы с учетом очевидных интересов корпораций-производителей).

Во-вторых, этот список — лишь перечень опасных хлорорганических веществ, и он совсем не затрагивает другие опасные органические вещества, причем не только пестициды (фосфорные, азотные, ртутные, мышьяковые, бромные и т.д.).

В-третьих, даже среди канонизированных двенадцати СОЗ есть вещества, которые «наши», то есть которые в первую очередь необходимо иметь в виду при решении российских экологических проблем, и которые «не наши», то есть важные для нас скорее в рамках международной «химической солидарности».

ДИОКСИНОВАЯ ГРУППА: ВЗГЛЯД ИЗ РОССИИ

Начнем с бесспорных веществ, составляющих диоксиновую группу в списке из 12 СОЗ.

ДИОКСИНЫ И ФУРАНЫ. Из 210 полихлорированных диоксинов и фуранов наиболее токсичными считаются 17 (7 диоксинов и 10 фуранов). Диоксины и фураны приходят в каждую страну (Россия — не исключение) в серьезных количествах в свои сроки — вместе с промышленной революцией. И это надолго. Имеется множество технологий, которые генерируют диоксины в опасных для благополучия биосферы количествах. Однако ликвидировать все без исключения диоксиногенные технологии невозможно, как нельзя запретить промышленность.

Самый токсичный диоксин — 2, 3, 7, 8-дихлордифенилдиоксин — оказался «участником» химической войны армии США во Вьетнаме. Мирская наука полагает, что в биосфере Земли обрывается всего несколько десятков тонн диоксинов. Однако этот расчет не очень корректен, поскольку не учитывает данных по двум «белым пятнам» — России и Китаю.

Диоксины загрязнены если не вся наша страна, то промышленная ее часть — точно. Во всяком случае, серьезную загрязненность диоксины таких «химических городов», как Уфа и

ЭТЮД О СТОЙКИХ ОРГАНИЧЕСКИХ ЗАГРЯЗНИТЕЛЯХ

Чапаевск, Дзержинск и Кемерово, Березники и Волгоград, Новочебоксарск и Новомосковск, Усолье-Сибирское и Зима можно было предполагать и до соответствующих измерений. Исследования лишь подтвердили эти предположения.

Диоксины и фураны накапливаются в различных средах, в первую очередь в таком природном накопителе, как почва, и они способны оставаться в почвах долгие годы. Время ПОЛУ-исчезновения диоксинов из почвы — 12—15 лет, однако имеются и менее оптимистические данные. В настоящее время еще не существует технологий, которые помогли бы реабилитировать почвы, загрязненные диоксидами.

В живых организмах диоксины сохраняются столь же долго, как и в почвах. Накопителем являются в основном (практически — на 90%) жировые ткани — свинина, жирная говядина, женское грудное молоко и т.д. При этом доля диоксинов может расти по мере перехода из одного живого организма в другой по пищевой цепи (биоаккумуляция). Особенно опасен переход диоксинов от матери к еще не окрепшему грудному младенцу.

Период полураспада диоксинов и фуранов из организма человека — 5—7 лет.

Диоксины и фураны оказывают на живые организмы многостороннее токсическое действие, в том числе мутагенное, тератогенное, эмбриотоксическое, канцерогенное. Однако важнейшим следует считать способность диоксинов и фуранов подавлять иммунную систему живых существ в самых малых дозах.

Диоксины и фураны — универсальные загрязнители окружающей среды любой страны, они входят во все мыслимые списки вредных веществ. Список СОЗ — лишь один из них.

ПХБ. Как и диоксины, ПХБ — это смеси вредных веществ, причем в каждой стране (фирме-производителе) состав смеси может быть свой.

Еще в 30-х годах кому-то пришло в голову, что раз ПХБ могут служить «негорючим» трансформаторным маслом, эти трансформаторы и конденсаторы можно ставить прямо в цеха. В последующие годы в СССР было изготовлено множество электротехнических устройств на основе ПХБ. Особенно ухватилась за ПХБ оборонка, и в настоящее время эти устройства стоят на военных заводах, на подводных лодках и т.д.

Это обстоятельство — реальная и очень серьезная причина того, что Госкомэкология России старается уклониться от подписания международного соглашения по СОЗ.

Когда ПХБ начинают подгорать во время пожара, они частично превращаются в полихлорированные дифенилфураны. Токсичность при этом повышается в сотни, а то и в тысячи раз. И это становится чрезвычайно опасным. Например, когда в апреле 1993 г. на КамАЗе спалили цех двигателей с участием лишь одного (из нескольких сотен) трансформатора с ПХБ-наполнением, руководство

Татарии сделало вид, что ничего не произошло. Загрязненные диоксидами обломки просто сгребли и куда-то запрятали. Сейчас настало время, когда ликвидаторы должны начать болеть: так выходит по срокам.

Для России и стран СНГ ПХБ — особенно мощная опасность. Они растащены были по всему СССР, особенно военными... Где все это? В свое время ПХБ производили два завода — в Новомосковске и в Дзержинске, причем снабжали они не только электротехническую промышленность. Крупные конденсаторные и трансформаторные заводы оказались за пределами России (в Казахстане, Арме-

производства не увенчались успехом, однако сами по себе пиротехнические составы могут храниться бесконечно. Как пестицид гексахлорбензол применялся у нас мало, хотя налаживалось производство на заводе именно под маркой пестицидов.

Токсафен (полихлоркамфен) — это сугубо западный пестицид. В СССР полихлоркамфен использовался незначительно, производился очень мало в Чапаевске, однако запрещен был лишь в 1991 году. Наши труженики села предпочитали родственный пестицид полихлорпинен, который на Западе менее известен и поэтому не входит в канонический список. Его производи-

хлор-органическим соединениям.

Иприт (стойкое ОВ кожно-нарывного действия и общеизвестный мутаген) прекратили закапывать в Москве на военно-химическом полигоне в Кузьминках 40 лет назад. Мы же нашли это стойкое ОВ в почве возле пруда в октябре 1998 года. В этом пруду москвичи купаются, ловят рыбу. Найти его можно не только в Москве (причем в очень многих местах), но и в Дзержинске, Чапаевске, Волгограде, Березниках и многих других местах.

Советский V-газ (самое мощное ОВ нервно-паралитического действия) выпускали в Новочебоксарске (Чувашия) до 1987 года. В

двух городах — Омске и Воронеже, а испытывают — вне городов (поселок Крутая Горка и Шилковский лес, соответственно).

Работы по ремонту и переоборудованию морских ракет различного класса с жидкостными двигателями (топливо — гептил), в том числе ракет для подводных лодок, ведутся в Северодвинске (Архангельская область) и в Большом Камне (недалеко от Владивостока). Тем же занят и химический завод «Факел» в закрытом городе Красноярск-35.

Обществу сообщены некоторые места падения первых и вторых ступеней космических ракет, запавшихся гептилом: Джезказганская область (Казахстан), Республика Коми, Республика Хакасия, Республика Тува, Алтайский край (в том числе Республика Горный Алтай). При приземлении в этих ступенях остаются большие количества гептила.

Стратегические ракеты, стартующие с трех ракетных полигонов — Капустина Яра (Астраханская область), Плесеца (Архангельская область) и Байконура (Казахстан), — приземляются на Камчатке. Однако обществу не сообщены места приземления промежуточных ступеней этих ракет, в которых имеются остатки гептила (Республика Саха-Якутия).

Стратегические ракеты, запавшиеся гептилом, стояли или стоят на боевом дежурстве в 29 пунктах бывшего СССР, в том числе на трех сухопутных ракетных полигонах. Остальные 26 пунктов таковы: Алтайский край (Алейск), Амурская область (Свободный), Ивановская область (Тейково), Кировская область (Юрья), Калужская область (Козельск), Кострома, Красноярский край (Гладкая и Ужур), Курганская область (Шадринск), Марийская Республика (Ишкар-Ола), Новосибирск, Пермская область (Бершеть), Саратовская область (Татищево), Свердловская область (Верхняя Салда), Тверская область (Выползово), Томская область (Итатка), Оренбургская область (Домбаровский), Челябинская область (Карталы), Читинская область (Дровяная и Ясная), Украина (в пос. Деревня возле г. Хмельницкий и в Первомайске Николаевской области), Казахстан (Джамбул, Державинск и Жангизтобе), Литва (Кармелаво). Время от времени гептил из ракет сливали и заменяли на новый. Его отправляли на склады и заводы на переработку, а отходы ненужного гептила выливались в соседние болота и озера, которые в настоящее время называются местными жителями «мертвыми».

Морские баллистические ракеты, запавшиеся гептилом, испытывались на морском ракетном полигоне в Неноксе (Архангельская область). Размещены они на подводных лодках, которые дислоцируются во многих пунктах Мурманской области, Приморского края, Камчатки.

Уничтожение сухопутных стратегических ракет и стратегических ракет подводных лодок, в которых в качестве топлива использовался гептил, происходило и происходит в Пибаньшуре (Удмуртия), Суроватихе (Нижегородская область), Сергиевом Посаде (НИСХИ, Московская область), Ревде (Свердловская область), Пашино (Новосибирская область), Красноярске (Красмашзавод). Данные о загрязнении гептилом окружающей среды обществу не сообщены.

Уничтожение ненужных запасов гептила происходило и будет происходить в больших масштабах на 8 крупных армейских складах гептила — в Нижней Салде (Свердловская область), Красноярске, Ильино (Нижегородская область), Мошково (Новосибирская область), Туринская (Читинская область), Ванно (Хабаровский край), Мулянке (Пермская область), Раде (Тамбовская область) и Латышской (Московская область). Экологических данных нет. Судьба гептила, хранившегося при полках и дивизиях ракетных войск стратегического назначения, не известна.

Проблема СОЗ — это, в первую очередь, проблема совершенства нашего знания о химических загрязнителях биосферы. Однако великое знание — многая печаль.

Лев ФЕДОРОВ
АВЭ-инфо

Сегодня — Всемирный день воды

Экологи остаются на плаву благодаря грязной воде

Специалисты Уральского научно-исследовательского химического института накануне всемирной экологической даты, как нарочно, завершили несколько больших дел. Во-первых, съездили на смотрины екатеринбургской Западной фильтровальной станции. Инициативу проявили работники «Водоканала», эксплуатирующие оборудование. На станции обсуждались возможности модернизации процесса очистки воды, применения и дозировки коагулянтов.

Именно в вопросах очистки воды — питьевой и сточной — УНИХИМ и его опытный завод остаются одними из ведущих разработчиков и производителей. Отсюда — и успешный финиш еще одного заказа. На днях «на ура» сдан проект производства сульфата алюминия на Менделеевском химзаводе в Татарстане.

Этот активный коагулянт отлично очищает воду от взвесей, бактерий, тяжелых металлов, что очень актуально для потребителей воды из Волги и Камы. Словом, ученые, как и прежде, вновь работают на всю страну, невзирая на регионально-сдерживающее прилагательное — «Уральский»... Спрос на «водные» проекты института растет. Только что совместно с учеными лесотехнической академии закончена проектная подготовка производства активных углей на Верхнесинячинском лесохимзаводе. Использована новая технология производства, существенно отличная от применяемых.

Очистить стакан или бассейн воды — все это под силу любому пользователю «унихимовских» фильтров. Объемы зависят лишь от размера фильтра. А о необходимости очистки воды сегодня не задумывается лишь самый последний «пофигист». Анализ, проводимые институтской лабораторией, обнаруживают в канализационных стоках до нефтепродуктов, то отходы мясопродуктов... И чем грязней сточная вода, тем трудней всем нам, уже немолодым, очистным сооружениям. Да и рассчитаны они, главным образом, на очистку бытовых, а не промышленных стоков...

«Мы можем довести до питьевых качеств любую воду, — говорят в УНИХИМе. — И это не из области чудес. Другое дело — сколько это будет стоить...»

В связи с этим — кое-что удивительное, но опять-таки потенциально правдоподобное. УНИХИМ — один из авторов проекта с образным названием «Третья труба». Локальная система водочистки в одном из микрорайонов города позволяет дополнительно к двум существующим трубам горячего и холодного водоснабжения подвести трубу с чистой водой. Плата за нее — по счетчику. Теперь дело — за организацией, готовой внедрять и обслуживать проект.

Марина ГУЩИНА

ХЛОРНЫЕ ПЕСТИЦИДЫ ЗАПАДНОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ

Альдрин и дильдрин в СССР пытались производить очень давно, но уже в начале 70-х годов поняли, что все живое от них подыхает. Фактически мы применяли эти пестициды мало и очень давно: альдрин был запрещен в 1972 г., дильдрин — позже. С другими было то же самое. Гептахлор запретили в 1986 г., эндрин — тоже очень давно (год неизвестен, поскольку запрет был введен в секретном документе). Мирекс — это чужой пестицид, потому что термиты — не наш профиль, а с муравьями мы вроде бы не боремся (в почве мирекс, кстати, превращается в кепон, который является ничуть не меньшим СОЗ, чем сам мирекс, но в список СОЗ почему-то не попал). Хлордан для нас тоже не характерен.

Таким образом, о шести СОЗ из двенадцати официально названных жителям нашей страны можно просто забыть. Они хороши лишь для нашей Госкомэкологии, так как позволяют проявить лояльность во время переговоров по СОЗ и не требуют от этого ведомства каких-либо действий в собственной стране.

Таким образом, о шести СОЗ из двенадцати официально названных жителям нашей страны можно просто забыть. Они хороши лишь для нашей Госкомэкологии, так как позволяют проявить лояльность во время переговоров по СОЗ и не требуют от этого ведомства каких-либо действий в собственной стране.

БОЕВЫЕ ОТРАВЛЯЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА

Отравляющие вещества (ОВ) относятся к числу «наших» СОЗ. Это чисто советские токсиканты, которые не пополнили список СОЗ, скорее всего, из чисто политиканских соображений, например, в целях сбережения нервной системы генералитета СССР/России.

Лиозит (по классификации нашей армии, стойкое ОВ кожно-нарывного действия) прекратили производить в Чапаевске еще в 1945 г. А продукт его трансформации хлорвиниларсиноксид находится в окружающей среде этого города через 50 лет после войны. Найдут и в Дзержинске (в «белом море», в донных отложениях Волосяниках, в заводских стенах на «Капролактаме», где его также производили и в годы Второй мировой войны, и в послевоенные годы), и недалеко от Пензы в местах уничтожения ОВ. Найдут в Камбарке (Удмуртия), где происходило тайное уничтожение лиозита многие годы. Конечно, если будут искать. Кстати, этот продукт не менее токсичен, чем сам лиозит, зато много более устойчив в природной среде. Структурно эта бомба замедленного действия относится к мышьяк-

книгах пишут, что в природной среде V-газ сравнительно быстро разлагается до нетоксичных продуктов. Это неправда. Во-первых, нетоксичен лишь один из продуктов (85%), тогда как другой, относящийся к группе фосфор-азот-органических соединений, — очень ядовит, и это 15% исходного количества. Во-вторых, сам V-газ является стойким ОВ (по классификации армии СССР/России), и сооружения он загрязняет надолго, если не навсегда. Это в первую очередь относится к цехам завода в Новочебоксарске. Эти цеха горячие головы собираются не уничтожить, как того требует ратифицированная Россией Конвенция о химическом оружии, а «конверсировать».

РАКЕТНЫЕ ТОПЛИВА КАК СОЗ

Ракетно-топливная экологическая тема — наименее изученная. Между тем трудно найти в бывшем СССР место, где бы не побывало токсичное ракетное топливо под названием гептил (химическое название — несимметричный диметилгидразин). Речь идет о самых разных ракетах — стратегических и тактических, морских и космических, ракетах ПВО и противоракетах.

Гептил — это азот-органическое соединение, которое можно рассматривать как серьезный экотоксикант. Он может просуществовать в окружающей среде без разложения долго, особенно в восстановительных условиях, где-нибудь на севере, в районах болот (куда военные стараются сбросить промежуточные ступени стратегических, морских и космических ракет). А когда нам говорят, что гептил разлагается или окисляется, то забывают сообщить, что продукты окисления тоже токсичны, причем некоторые из них относятся к числу ярых канцерогенов и мутагенов.

Известные обществу данные о загрязнении гептилом окружающей среды ничтожны. Однако и эти результаты измерений занижены, в том числе потому, что «секретные» организации просто не умеют определять гептил в почве и биологических средах.

В настоящее время уже можно сказать, что половина регионов России испытала на себе воздействие гептила.

Этот опасный экотоксикант производился сначала в Дзержинске (Нижегородская область), Перми, Кемерово, Куйбышев (Новосибирская область). Особенно серьезно пострадали Салават (Башкирия) и Ангарск (Иркутская область), где были специально построенные мощные нефтехимические комбинаты, нацеленные на выпуск гептила.

Производство стратегических и космических ракет, работающих на гептиле, налажено в Москве (завод им. Хруничева), Днепропетровске («Южмаш»), Омске (завод «Полюс»). Данные о влиянии этих производств на здоровье людей от общества скрыты.

Двигатели для жидкостных ракет, работающих на гептиле, изготавливают в

